
参加者：231人（小学生以下：9人）　配布：206、　回収：151（回収率：73.3％）参加者：231人（小学生以下：9人）　配布：206、　回収：151（回収率：73.3％）参加者：231人（小学生以下：9人）　配布：206、　回収：151（回収率：73.3％）参加者：231人（小学生以下：9人）　配布：206、　回収：151（回収率：73.3％）

合計合計合計合計 aaaa bbbb cccc dddd eeee

(1)(1)(1)(1)        今回の訓練には、家族何人で参加されましたか？今回の訓練には、家族何人で参加されましたか？今回の訓練には、家族何人で参加されましたか？今回の訓練には、家族何人で参加されましたか？ １人１人１人１人 ２人２人２人２人 ３人３人３人３人 ４人以上４人以上４人以上４人以上 回答なし回答なし回答なし回答なし

151 110(73%) 34(23%) 6(4%) 1(1%) 0(0%)

(2)  (2)  (2)  (2)  お住まいの地区は、どちらですか？お住まいの地区は、どちらですか？お住まいの地区は、どちらですか？お住まいの地区は、どちらですか？ 1丁目1丁目1丁目1丁目 2丁目2丁目2丁目2丁目 3丁目3丁目3丁目3丁目 4丁目4丁目4丁目4丁目 5丁目5丁目5丁目5丁目

31(21%) 23(15%) 22(15%) 22(15%) 22(15%)

6丁目6丁目6丁目6丁目 池尻区池尻区池尻区池尻区 上深田区上深田区上深田区上深田区 その他その他その他その他

151 22(15%) 8(5%) 1(1%) 0(0%)

ほぼ毎年参加ほぼ毎年参加ほぼ毎年参加ほぼ毎年参加 ２．３年に一度２．３年に一度２．３年に一度２．３年に一度 初めて初めて初めて初めて その他その他その他その他

(3) (3) (3) (3) 防災訓練への参加状況について防災訓練への参加状況について防災訓練への参加状況について防災訓練への参加状況について 151 37(25%) 43(28%) 59(39%) 12(8%)

はいはいはいはい いいえいいえいいえいいえ 回答なし回答なし回答なし回答なし

(4) (4) (4) (4) 災害に備えて、自宅に食料や飲料水を備えておられますか？災害に備えて、自宅に食料や飲料水を備えておられますか？災害に備えて、自宅に食料や飲料水を備えておられますか？災害に備えて、自宅に食料や飲料水を備えておられますか？ 151 96(64%) 53(35%) 2(1%)

(5)(5)(5)(5)        自宅に消火器（消火剤）を備えておられますか？自宅に消火器（消火剤）を備えておられますか？自宅に消火器（消火剤）を備えておられますか？自宅に消火器（消火剤）を備えておられますか？ 151 108(72%) 42(28%) 1(1%)

(6)(6)(6)(6)        自宅に火災警報器を備えておられますか？自宅に火災警報器を備えておられますか？自宅に火災警報器を備えておられますか？自宅に火災警報器を備えておられますか？ 151 113(75%) 36(24%) 2(1%)

(7)(7)(7)(7)        自宅の家具転倒防止策をしておられますか？自宅の家具転倒防止策をしておられますか？自宅の家具転倒防止策をしておられますか？自宅の家具転倒防止策をしておられますか？ 151 73(48%) 77(51%) 1(1%)

(8) (8) (8) (8) 家族で災害時の連絡先や連絡方法を話し合っておられますか？家族で災害時の連絡先や連絡方法を話し合っておられますか？家族で災害時の連絡先や連絡方法を話し合っておられますか？家族で災害時の連絡先や連絡方法を話し合っておられますか？ 151 81(54%) 68(45%) 2(1%)

(9)(9)(9)(9)「災害用伝言ダイヤル（１７１）」について「災害用伝言ダイヤル（１７１）」について「災害用伝言ダイヤル（１７１）」について「災害用伝言ダイヤル（１７１）」について 既知・体験あり既知・体験あり既知・体験あり既知・体験あり 既知・体験なし既知・体験なし既知・体験なし既知・体験なし 知らない知らない知らない知らない 回答なし回答なし回答なし回答なし

151 11(7%) 115(76%) 25(17%) 0(0%)

(10)(10)(10)(10)         「ひょうご防災ネット」について「ひょうご防災ネット」について「ひょうご防災ネット」について「ひょうご防災ネット」について 既知・登録済み既知・登録済み既知・登録済み既知・登録済み 既知・未登録既知・未登録既知・未登録既知・未登録 知らない知らない知らない知らない 回答なし回答なし回答なし回答なし

151 58(38%) 51(34%) 41(27%) 1(1%)

(11)(11)(11)(11)　訓練項目の評価　訓練項目の評価　訓練項目の評価　訓練項目の評価 役に立つ役に立つ役に立つ役に立つ どちらともどちらともどちらともどちらとも 役に立たない役に立たない役に立たない役に立たない 回答なし回答なし回答なし回答なし

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1)　消火訓練(水消火器）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1)　消火訓練(水消火器）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1)　消火訓練(水消火器）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1)　消火訓練(水消火器） 151 128(85%) 4(3%) 0(0%) 19(13%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　2) 消火訓練（スプレー式消火具実演）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　2) 消火訓練（スプレー式消火具実演）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　2) 消火訓練（スプレー式消火具実演）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　2) 消火訓練（スプレー式消火具実演） 151 129(85%) 3(2%) 0(0%) 19(13%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　3) 担架組立て・搬送訓練　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　3) 担架組立て・搬送訓練　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　3) 担架組立て・搬送訓練　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　3) 担架組立て・搬送訓練 151 128(85%) 4(3%) 1(1%) 18(12%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　4) 避難所の見学　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　4) 避難所の見学　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　4) 避難所の見学　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　4) 避難所の見学 151 116(77%) 12(8%) 1(1%) 22(15%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　5)　消防ふれあい　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　5)　消防ふれあい　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　5)　消防ふれあい　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　5)　消防ふれあい 151 110(73%) 17(11%) 1(1%・ 23(15%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　6)　感震ブレーカー展示説明　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　6)　感震ブレーカー展示説明　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　6)　感震ブレーカー展示説明　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　6)　感震ブレーカー展示説明 151 116(77%) 15(10%) 0(0%) 20(13%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　7)　家具転倒防止品展示　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　7)　家具転倒防止品展示　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　7)　家具転倒防止品展示　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　7)　家具転倒防止品展示 151 116(77%) 15(10%) 0(0%) 20(13%)

(12)(12)(12)(12)         訓練の実施時期について訓練の実施時期について訓練の実施時期について訓練の実施時期について 春を希望春を希望春を希望春を希望 夏を希望夏を希望夏を希望夏を希望 秋を希望秋を希望秋を希望秋を希望 冬を希望冬を希望冬を希望冬を希望 回答なし回答なし回答なし回答なし

151 8(5%) 0(0%) 131(87%) 5(3%) 7(5%)

(13) (13) (13) (13) 防災グッズ・栄養食品の配布について防災グッズ・栄養食品の配布について防災グッズ・栄養食品の配布について防災グッズ・栄養食品の配布について 継続を希望継続を希望継続を希望継続を希望 どちらともどちらともどちらともどちらとも 不要と思う不要と思う不要と思う不要と思う 回答なし回答なし回答なし回答なし

151 102(68%) 36(24%) 6(4%) 7(5%)

第8回富士小校区防災訓練・全体　アンケート集計結果（第8回富士小校区防災訓練・全体　アンケート集計結果（第8回富士小校区防災訓練・全体　アンケート集計結果（第8回富士小校区防災訓練・全体　アンケート集計結果（平成30年11月11日実施平成30年11月11日実施平成30年11月11日実施平成30年11月11日実施））））



(14)�(14)�(14)�(14)�ご意見・要望などご意見・要望などご意見・要望などご意見・要望など

・　スプレー型でない消火器は使用後の処理が大変ということを説明してもらいたい。・　スプレー型でない消火器は使用後の処理が大変ということを説明してもらいたい。・　スプレー型でない消火器は使用後の処理が大変ということを説明してもらいたい。・　スプレー型でない消火器は使用後の処理が大変ということを説明してもらいたい。 ・　今年の台風で大阪方面は被害が大きかったが、ブルーシートが三田でも大量に・　今年の台風で大阪方面は被害が大きかったが、ブルーシートが三田でも大量に・　今年の台風で大阪方面は被害が大きかったが、ブルーシートが三田でも大量に・　今年の台風で大阪方面は被害が大きかったが、ブルーシートが三田でも大量に

・　大変良かったです。・　大変良かったです。・　大変良かったです。・　大変良かったです。 　　必要になる可能性がある。被害に合った時は、市役所へ連絡すれば　　必要になる可能性がある。被害に合った時は、市役所へ連絡すれば　　必要になる可能性がある。被害に合った時は、市役所へ連絡すれば　　必要になる可能性がある。被害に合った時は、市役所へ連絡すれば

・　係の人達のご苦労に感謝致します。ありがとうございました。・　係の人達のご苦労に感謝致します。ありがとうございました。・　係の人達のご苦労に感謝致します。ありがとうございました。・　係の人達のご苦労に感謝致します。ありがとうございました。 　　配布してもらえるのでしょうか？　　配布してもらえるのでしょうか？　　配布してもらえるのでしょうか？　　配布してもらえるのでしょうか？

・　関係者のご努力に感謝！感謝！ありがとうございました。・　関係者のご努力に感謝！感謝！ありがとうございました。・　関係者のご努力に感謝！感謝！ありがとうございました。・　関係者のご努力に感謝！感謝！ありがとうございました。 ・　自分自身がもっと確認して気持ちを持たなくてはいけない。・　自分自身がもっと確認して気持ちを持たなくてはいけない。・　自分自身がもっと確認して気持ちを持たなくてはいけない。・　自分自身がもっと確認して気持ちを持たなくてはいけない。

・　避難所の説明は初めて聞いたので、役に立ちました。・　避難所の説明は初めて聞いたので、役に立ちました。・　避難所の説明は初めて聞いたので、役に立ちました。・　避難所の説明は初めて聞いたので、役に立ちました。 ・　初めて参加しましたが、為になりました。・　初めて参加しましたが、為になりました。・　初めて参加しましたが、為になりました。・　初めて参加しましたが、為になりました。

・　初めての参加でしたが、沢山の情報を知ることが出来ました。ありがとうございました。・　初めての参加でしたが、沢山の情報を知ることが出来ました。ありがとうございました。・　初めての参加でしたが、沢山の情報を知ることが出来ました。ありがとうございました。・　初めての参加でしたが、沢山の情報を知ることが出来ました。ありがとうございました。 ・　スピーディーに！！　時間がかかり過ぎ。・　スピーディーに！！　時間がかかり過ぎ。・　スピーディーに！！　時間がかかり過ぎ。・　スピーディーに！！　時間がかかり過ぎ。

・　参加人数が毎年少なくなっているので対策が必要です。・　参加人数が毎年少なくなっているので対策が必要です。・　参加人数が毎年少なくなっているので対策が必要です。・　参加人数が毎年少なくなっているので対策が必要です。 ・　心肺蘇生体験希望。・　心肺蘇生体験希望。・　心肺蘇生体験希望。・　心肺蘇生体験希望。

・　昨今の自然災害が多く起きている状況の中で大変有意義なことと思います。・　昨今の自然災害が多く起きている状況の中で大変有意義なことと思います。・　昨今の自然災害が多く起きている状況の中で大変有意義なことと思います。・　昨今の自然災害が多く起きている状況の中で大変有意義なことと思います。 ・　参加者が少ない。(2名)・　参加者が少ない。(2名)・　参加者が少ない。(2名)・　参加者が少ない。(2名)

・　秋は行事が多いので春の開催を希望します。・　秋は行事が多いので春の開催を希望します。・　秋は行事が多いので春の開催を希望します。・　秋は行事が多いので春の開催を希望します。 ・　最新の消防車を見学させてもらえて良かったです。　・　最新の消防車を見学させてもらえて良かったです。　・　最新の消防車を見学させてもらえて良かったです。　・　最新の消防車を見学させてもらえて良かったです。　

・　避難所見学は、とても参考になった。・　避難所見学は、とても参考になった。・　避難所見学は、とても参考になった。・　避難所見学は、とても参考になった。 ・　感震ブレーカーは、購入したいと思った。・　感震ブレーカーは、購入したいと思った。・　感震ブレーカーは、購入したいと思った。・　感震ブレーカーは、購入したいと思った。

・　避難所見学は、心強く感じました。どれも役立つことばかりで、・　避難所見学は、心強く感じました。どれも役立つことばかりで、・　避難所見学は、心強く感じました。どれも役立つことばかりで、・　避難所見学は、心強く感じました。どれも役立つことばかりで、 ・　いろいろ参考になりました。スタッフ関係者の皆さんありがとう。・　いろいろ参考になりました。スタッフ関係者の皆さんありがとう。・　いろいろ参考になりました。スタッフ関係者の皆さんありがとう。・　いろいろ参考になりました。スタッフ関係者の皆さんありがとう。

　　訓練が自治会イベントとして定着すれば良いと思う。　　訓練が自治会イベントとして定着すれば良いと思う。　　訓練が自治会イベントとして定着すれば良いと思う。　　訓練が自治会イベントとして定着すれば良いと思う。 ・　初めての参加で何をどうして良いか分かりずらかった。こうして参加した事が良かった。・　初めての参加で何をどうして良いか分かりずらかった。こうして参加した事が良かった。・　初めての参加で何をどうして良いか分かりずらかった。こうして参加した事が良かった。・　初めての参加で何をどうして良いか分かりずらかった。こうして参加した事が良かった。

・　毎年同内容でなく少しずつ変えて行われているので、こんな感じで良いと思う。・　毎年同内容でなく少しずつ変えて行われているので、こんな感じで良いと思う。・　毎年同内容でなく少しずつ変えて行われているので、こんな感じで良いと思う。・　毎年同内容でなく少しずつ変えて行われているので、こんな感じで良いと思う。 ・　6丁目は小学校に来るまでに橋があるが、落ちた時はどうするか？・　6丁目は小学校に来るまでに橋があるが、落ちた時はどうするか？・　6丁目は小学校に来るまでに橋があるが、落ちた時はどうするか？・　6丁目は小学校に来るまでに橋があるが、落ちた時はどうするか？

・　自治会の呼びかけだけでは入ってないい人もあって、参加者が少ない。・　自治会の呼びかけだけでは入ってないい人もあって、参加者が少ない。・　自治会の呼びかけだけでは入ってないい人もあって、参加者が少ない。・　自治会の呼びかけだけでは入ってないい人もあって、参加者が少ない。 ・　避難所見学は良かったです。(2名)・　避難所見学は良かったです。(2名)・　避難所見学は良かったです。(2名)・　避難所見学は良かったです。(2名)

・　中学校でやって下さい。・　中学校でやって下さい。・　中学校でやって下さい。・　中学校でやって下さい。

・　ありがとうございました。・　ありがとうございました。・　ありがとうございました。・　ありがとうございました。

＜スタッフからのコメント＞＜スタッフからのコメント＞＜スタッフからのコメント＞＜スタッフからのコメント＞
・アンケートは家族で一枚だったが、家族全員で書かれている状況がみられた。最初の説明が不足していたのでは？・アンケートは家族で一枚だったが、家族全員で書かれている状況がみられた。最初の説明が不足していたのでは？・アンケートは家族で一枚だったが、家族全員で書かれている状況がみられた。最初の説明が不足していたのでは？・アンケートは家族で一枚だったが、家族全員で書かれている状況がみられた。最初の説明が不足していたのでは？

・参加者全員に当日の行動パターンを最初にもう少し丁寧に説明したらどうでしょう。・参加者全員に当日の行動パターンを最初にもう少し丁寧に説明したらどうでしょう。・参加者全員に当日の行動パターンを最初にもう少し丁寧に説明したらどうでしょう。・参加者全員に当日の行動パターンを最初にもう少し丁寧に説明したらどうでしょう。

・最初の集合時の丁目プレートは床に置くより舞台に掲示したらどうか。・最初の集合時の丁目プレートは床に置くより舞台に掲示したらどうか。・最初の集合時の丁目プレートは床に置くより舞台に掲示したらどうか。・最初の集合時の丁目プレートは床に置くより舞台に掲示したらどうか。

・チラシに子ども向けの呼びかけを強調しても良いかも知れませんね。・チラシに子ども向けの呼びかけを強調しても良いかも知れませんね。・チラシに子ども向けの呼びかけを強調しても良いかも知れませんね。・チラシに子ども向けの呼びかけを強調しても良いかも知れませんね。

・消防署のアナウンスは効果があったと思う。・消防署のアナウンスは効果があったと思う。・消防署のアナウンスは効果があったと思う。・消防署のアナウンスは効果があったと思う。

・閉会を待たずに退場された地区があり、残念に思った。・閉会を待たずに退場された地区があり、残念に思った。・閉会を待たずに退場された地区があり、残念に思った。・閉会を待たずに退場された地区があり、残念に思った。

・安否確認の役割を理解してもらえたか疑問に思った。・安否確認の役割を理解してもらえたか疑問に思った。・安否確認の役割を理解してもらえたか疑問に思った。・安否確認の役割を理解してもらえたか疑問に思った。

・班長、役員以外での参加者が少ない、また子供の参加が少ない。・班長、役員以外での参加者が少ない、また子供の参加が少ない。・班長、役員以外での参加者が少ない、また子供の参加が少ない。・班長、役員以外での参加者が少ない、また子供の参加が少ない。

・防災無線のテスト結果、各会長の自宅同士では完全に・防災無線のテスト結果、各会長の自宅同士では完全に・防災無線のテスト結果、各会長の自宅同士では完全に・防災無線のテスト結果、各会長の自宅同士では完全に繫繫繫繫がらず、１，２，４丁目では相互通信できたが、１，３，5丁目相互は繋がらなかった。がらず、１，２，４丁目では相互通信できたが、１，３，5丁目相互は繋がらなかった。がらず、１，２，４丁目では相互通信できたが、１，３，5丁目相互は繋がらなかった。がらず、１，２，４丁目では相互通信できたが、１，３，5丁目相互は繋がらなかった。

・避難所の開設訓練や受け入れ・運営訓練なども、取り入れたらどうかと思った。・避難所の開設訓練や受け入れ・運営訓練なども、取り入れたらどうかと思った。・避難所の開設訓練や受け入れ・運営訓練なども、取り入れたらどうかと思った。・避難所の開設訓練や受け入れ・運営訓練なども、取り入れたらどうかと思った。

・各地区の自主防災会の委員を対象にした訓練・教育の機会が必要ではないか。・各地区の自主防災会の委員を対象にした訓練・教育の機会が必要ではないか。・各地区の自主防災会の委員を対象にした訓練・教育の機会が必要ではないか。・各地区の自主防災会の委員を対象にした訓練・教育の機会が必要ではないか。

＜まとめ＆考察＞＜まとめ＆考察＞＜まとめ＆考察＞＜まとめ＆考察＞

・参加者は昨年より少なく、一人での参加が73%と多く、また毎回参加者(25%）より初めての参加者(39%)が多かった。・参加者は昨年より少なく、一人での参加が73%と多く、また毎回参加者(25%）より初めての参加者(39%)が多かった。・参加者は昨年より少なく、一人での参加が73%と多く、また毎回参加者(25%）より初めての参加者(39%)が多かった。・参加者は昨年より少なく、一人での参加が73%と多く、また毎回参加者(25%）より初めての参加者(39%)が多かった。

・災害への備えでは、食料・飲料水(64%)、消火器(72%)、火災警報器(75%)、家具転倒防止や物の落下防止(48%)であり、まだまだ啓発が必要と思います。・災害への備えでは、食料・飲料水(64%)、消火器(72%)、火災警報器(75%)、家具転倒防止や物の落下防止(48%)であり、まだまだ啓発が必要と思います。・災害への備えでは、食料・飲料水(64%)、消火器(72%)、火災警報器(75%)、家具転倒防止や物の落下防止(48%)であり、まだまだ啓発が必要と思います。・災害への備えでは、食料・飲料水(64%)、消火器(72%)、火災警報器(75%)、家具転倒防止や物の落下防止(48%)であり、まだまだ啓発が必要と思います。

・災害用伝言ダイヤルは、使用体験なしが76%と多く、また知らないが17%もあり、更なる啓発が必要と思います。・災害用伝言ダイヤルは、使用体験なしが76%と多く、また知らないが17%もあり、更なる啓発が必要と思います。・災害用伝言ダイヤルは、使用体験なしが76%と多く、また知らないが17%もあり、更なる啓発が必要と思います。・災害用伝言ダイヤルは、使用体験なしが76%と多く、また知らないが17%もあり、更なる啓発が必要と思います。

・防災ネットの登録者は38%と低い状況である。また、知らないが27%もあり、更なる啓発が必要と思います。・防災ネットの登録者は38%と低い状況である。また、知らないが27%もあり、更なる啓発が必要と思います。・防災ネットの登録者は38%と低い状況である。また、知らないが27%もあり、更なる啓発が必要と思います。・防災ネットの登録者は38%と低い状況である。また、知らないが27%もあり、更なる啓発が必要と思います。

・各訓練項目では、いずれも70%以上の方から「役に立つ」と評価されている。・各訓練項目では、いずれも70%以上の方から「役に立つ」と評価されている。・各訓練項目では、いずれも70%以上の方から「役に立つ」と評価されている。・各訓練項目では、いずれも70%以上の方から「役に立つ」と評価されている。

・避難所見学は、昨年から実施しているが参加者の評価も良く、関心の高さが伺えます。・避難所見学は、昨年から実施しているが参加者の評価も良く、関心の高さが伺えます。・避難所見学は、昨年から実施しているが参加者の評価も良く、関心の高さが伺えます。・避難所見学は、昨年から実施しているが参加者の評価も良く、関心の高さが伺えます。

・訓練の実施時期は、「秋」が87%と圧倒的に支持されている。・訓練の実施時期は、「秋」が87%と圧倒的に支持されている。・訓練の実施時期は、「秋」が87%と圧倒的に支持されている。・訓練の実施時期は、「秋」が87%と圧倒的に支持されている。

・防災グッズや栄養機能食品の配布は68％から支持されたが、それ以外が28%もあったのは今後の課題と思います。・防災グッズや栄養機能食品の配布は68％から支持されたが、それ以外が28%もあったのは今後の課題と思います。・防災グッズや栄養機能食品の配布は68％から支持されたが、それ以外が28%もあったのは今後の課題と思います。・防災グッズや栄養機能食品の配布は68％から支持されたが、それ以外が28%もあったのは今後の課題と思います。


